

省委理论学习中心组(扩大)学习会强调

以高水平开放促进深层次改革
以深层次改革推动高质量发展

南国都市报6月13日讯 6月13日,省委理论学习中心组(扩大)学习会召开,围绕“深入学习《习近平经济文选》第一卷,深刻领悟习近平经济思想,奋力谱写中国式现代化海南篇章”主题开展学习。

省委书记冯飞主持会议并讲话,省委副书记、省长刘小明,省政协主席李荣灿,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。会议邀请中国社会科学院国家高端智库首席专家、学部委员蔡昉以“构建高水平社会主义市场经济体制”为题作专题辅导报告,部分与会省领导围绕主题、

结合工作实际交流学习体会。

会议指出,全面深化改革开放是推进海南自由贸易港建设和高质量发展的最大内涵。要深入学习贯彻习近平经济思想,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,以高水平开放促进深层次改革,以深层次改革推动高质量发展,让改革发展成果更多更公平惠及人民,努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。

会议强调,要加快建立开放型经济新体制,对标国际高标准经贸规则,大力推

进规则、规制、管理、标准等制度型开放,以高水平安全保障高水平开放,提升海南自由贸易港经济外向度。要加快构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,在保护好生态环境的前提下,夯实实体经济根基,聚焦种业、深海、商业航天、绿色低碳、生物制造等新领域新赛道,加快发展新质生产力,打造创新型产业集群,走绿色低碳可持续发展之路。要坚持创新驱动发展,“引育用”并举吸引人才集聚,强化企业科技创新主体地位,深化“政产学研用”协同创新,优化产业创新生态,推动

科技创新和产业创新深度融合,加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛。要坚持在发展中保障和改善民生,统筹城乡区域协调发展,强化“投资于人”理念,更好服务民生、扩大就业,千方百计提高居民收入水平,推动共同富裕。要全力完成我省既定经济发展目标,做好我省“十五五”规划编制,落实“按季抓、月跟踪、周调度”工作机制,冲刺六月份、决胜上半年,把深入贯彻中央八项规定精神学习教育的成效转化为加快推动海南自由贸易港建设和高质量发展的强大动力。(沈伟)

冯飞在海口调研促进高质量充分就业工作

南国都市报6月13日讯 6月13日,省委书记冯飞在海口调研高校毕业生就业创业、人力资源服务业发展等情况,并主持召开座谈会,听取我省当前就业形势和工作情况汇报,研究部署促进高质量充分就业下一步工作。

冯飞来到海南大学,了解方程式赛车、智能机器人、海洋能源材料等创新创业项目成果,与学生创新创业团队代表交流,调研毕业生就业、学生创新创业开展情况。他指出,要毫不松懈抓好高校毕业生就业工作,深化校企合作,充分发挥海

南特色优势,打造高水平、国际化的科技创新平台,加快推进创新成果产业化,创造更多就业机会,吸引更多毕业生在自由贸易港建功立业。在中国(海南)人力资源服务产业园海口分园,冯飞调研园区运营和我省人力资源服务业发展情况,指出要加强就业服务平台建设,整合各类就业服务资源,促进高质量充分就业。冯飞还前往省人社厅调研海南省智慧就业系统等信息化平台,看望慰问干部职工,要求以数字化赋能就业工作,提升就业服务精准度。

冯飞在座谈会上指出,就业是最基本

的民生。各级各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于就业的重要论述、关于海南工作的重要讲话和指示批示精神,准确把握自由贸易港建设背景下就业工作的新形势新特点新要求,增强使命感和紧迫感,坚持远近结合,抓住主要矛盾,突出服务意识,深入实施就业优先战略,以高质量充分就业助力海南自由贸易港建设和高质量发展。

冯飞要求,要显著提升就业服务质量,精准分析产业发展和就业需求,调整优化学科专业设置,强化部门协同,高效

服务企业用工,促进人力资源精准匹配,重点解决“有活没人干”和“有人没活干”的就业结构性矛盾。要全力做好今年就业工作,着力抓好高校毕业生、农民工、退役军人、困难人员等重点群体就业,把高校毕业生就业作为重中之重,提升毕业生就业率、留琼率,提高就业群体技能和素质。要在引入境外人才上下功夫,强化国际人才交流合作,吸引更多海外英才来琼就业创业。

省领导倪强、李锋、骆清铭参加有关活动。(沈伟)

台风“蝴蝶”昨晚在东方市八所镇登陆

南国都市报6月13日讯(记者 姚皓)6月13日23时前后,今年第1号台风“蝴蝶”(强热带风暴级)的中心在海南省东方市八所镇登陆,登陆时中心附近最大风力有11级(30米/秒),中心附近最低气压980百帕。记者从海南省应急管理厅获悉,我省各相关部门和市县严格部署落实各项台风防御工作,全力保障人民生命财产安全。

预计13日23时至14日23时,三亚、保亭、儋州、乐东、五指山、东方、白沙、昌江、陵水和万宁等10个市县的大部分乡

镇将出现100毫米以上的强降水,其中乐东、东方和昌江等3个市县的部分乡镇将出现250毫米以上的强降水。

应急管理部门提醒,台风“蝴蝶”影响持续时间长、覆盖范围广,预计将持续带来降水天气,各相关部门及公众需加强台风后强降雨防范,最大限度减少台风强降雨损失。

6月13日17时,海南省自然资源和规划厅、海南省气象局联合发布地质灾害气象风险预警,预计24小时内,海南9个

市县多个乡镇有降雨诱发地质灾害风险。

根据预测,6月13日20时至6月14日20时,五指山全境,三亚市崖州区、天涯区,东方市江边乡、东河镇,昌江黎族自治县七叉镇、石碌镇、王下乡、叉河镇,乐东黎族自治县大安镇、尖峰镇、万冲镇、抱由镇、志仲镇,保亭黎族苗族自治县保城镇、毛感乡、响水镇、什玲镇降雨诱发地质灾害风险较高,达到黄色预警级别。琼中黎族苗族自治县全境,白沙黎族自治县牙叉镇、元门乡、细水乡、金波乡、青松乡、南开乡,陵水黎

族自治县群英乡、本号镇,降雨诱发地质灾害有一定风险,达到蓝色预警级别。

黄色和蓝色预警区内人员,须随时关注预警信息变化,注意附近警示标志,避免在沟谷、斜坡、陡崖(坎)等高风险地带逗留。

上述市县、乡镇政府及资规、水务、交通、文旅、住建等部门做好预警区内的地质灾害隐患监测巡查,及时研判预警,发现灾情及时处置并上报,必要时做到三个紧急撤离,确保人民群众生命财产安全。

海口江东新区府越路完工

南国都市报6月13日讯(记者 李文韬 文图)近日,海口江东新区府越路顺利完工,正在进行竣工验收相关工作,待正式通车后将进一步完善区域路网结构,提升周边片区百姓交通出行效率。

记者在项目现场看到,俯瞰黝黑笔直的崭新沥青路面,车道宽阔平坦,黄色、白色标线相互映衬,蓝色交通标识醒目清晰,路灯和红绿灯设施有序排列,新栽绿植在微风中舒展枝叶徐徐摇曳。

“项目部通过科学组织、统筹协调,不断攻坚克难,在江东新区管理局和其他相关单位的大力协助支持下,解决项目征拆、农用地手续办理等难点、堵点问题,各参建单位紧密合作,加班加点

推进工程建设,保障项目顺利完工。”中建五局项目执行经理郭建新介绍,后续将配合相关部门加快进行竣工验收工作,助力项目早日正式通车,缓解周边地区交通压力。

府越路项目西起滨江东路,东至海文北路,全长3031米,沿线与琼山大道、顺达路等道路相交,为三幅路形式(中间为双向行驶的机动车车道,两侧为靠右侧行驶的非机动车车道),道路等级为城市主干路,设计速度每小时50公里。其中,滨江东路至琼山大道段采用双向八车道,红线宽度50米;琼山大道至海文北路段采用双向六车道,红线宽度为40米。



海口江东新区府越路完工。